"中国-拉美经贸一体化服务平台"葡语系综合办公楼封顶

根植湾区 服务拉美

□本报记者 张帆

10月22日,位于珠海高栏港综 合保税区内的拉美(中国)综合保税 物流枢纽项目葡语系综合办公楼正 式封顶。拉美(中国)综合保税物流 枢纽项目是"中国-拉美经贸一体化 服务平台"项目的重要部分,由广东 世荣兆业股份有限公司与珠海中联 拉美供应链管理有限公司共建,对 进一步推动巴西对接共建"一带一 路"倡议起到积极作用,为珠海乃至 粤港澳大湾区产业升级迭代、实现 高质量发展,注入新的活力与动能。

可供超百家企业入驻

当日上午,在珠海高栏港综合保 税区·拉美(中国)综合保税区内,随 着最后一方混凝土顺利浇筑,作为 "中国-拉美经贸一体化服务平台' 的重要一环,拉美(中国)综合保税物 流枢纽项目(以下简称物流枢纽项 目)葡语系综合办公楼正式封顶。

据介绍,物流枢纽项目规划面 积219亩(约14.6万平方米)。其中, 一期在建工程占地87亩(约6万平 方米),总投资4.5亿元,包括两座高 标准冷冻仓库等,年货物周转量可

本次封顶的葡语系综合办公楼 与另一栋西语系综合办公楼构成物 流枢纽项目配套设施之一,其总建 筑面积1.4万平方米,规划可满足 100至120家企业入驻,目前已有 超过30家优质的拉美客商计划入 驻,预计2024年第一季度正式投入

"历时一年,葡语系综合办公楼 顺利封顶,这有赖于珠海市和金湾 区对该项目的高度重视,为项目简 化审批流程、加快审批速度。"该平 台发起人李绪鹏表示,项目将依托 高栏深水港,"四区"叠加优势,以经 贸合作为先导、以文化交流为引领, 力争建设成为巴西及拉美地区第一 产业与中国第二第三产业合作及创 新的主窗口、主平台、主基地。

平台助推产业对接交流

"中国-拉美经贸一体化服务平 台"历经8年筹划成立。2020年,该



"中国-拉美经贸一体化服务平台"葡语系综合办公楼封顶

本报记者 梁冠贤 摄

项目列入广东省"一带一路"优先 推进项目,2022年10月25日,项目

共建"一带一路"倡议提出10年 来,中国同各方合作伙伴一道,弘扬 和平合作、开放包容、互学互鉴、互利 共赢的丝路精神,共同为全球互联互 通贡献力量,为国际经济合作搭建平 台,为世界经济增长增添动力。

本次葡语系综合办公楼项目的 封顶,标志着"中国-拉美经贸一体 化服务平台"整体建设又迈出了坚 实的一步,将收获更多共商共建共 享的丰硕成果。

巴西联邦众议院众议员、巴中友 好小组主席丹尼尔在致辞中表示,近 年来,中巴贸易不断增加。特别希望 在共建"一带一路"倡议下发展中巴 关系,实现产业对接、资源互补,在能 源、肥料等更多领域紧密合作,合力 共赢。葡语系综合办公楼封顶,将进 一步推动"中国-拉美经贸一体化服 务平台"建设进入新发展、开启新征 程、迈上新台阶。

"中国-拉美经贸一体化服务平 台"由广东世荣兆业股份有限公司 与珠海中联拉美供应链管理有限公

世荣兆业1998年创建于珠海, 2008年2月在深交所重组上市,是珠 海第二家房地产上市公司。25年期 间,筑就卓越品质,实现高质量发展。

"线下+线上"创造更高价值

"中国-拉美经贸一体化服务平 台"建设包括线下、线上两大部分。

线下为"1+3"四大服务板块,即 以拉美(中国)综合保税物流枢纽为 核心,配套拉美(中国)综合商业中 心、拉美(中国)食品加工区、拉美 (中国)生活广场;而线上则是构建 一个数字服务平台。

线下四大服务板块与线上服 务平台,以实体为导向,致力打造中 国-拉美经贸合作创新基地,搭建全 方位、全产业链的服务平台。

其中,线下服务板块进展情况

拉美(中国)综合商业中心位于 斗门世荣万达广场,即珠峰大道与 水郡二路交界处,规划为拉美文化 交流、商品展销、特色餐饮、行业峰 会、技术培训等主题。该项目2022 年12月动工,预计2024年12月投

拉美(中国)食品加工区规划建 设在斗门富山工业区。规划办公楼 及多栋现代化厂房,为中拉双向多 维的产品加工需求提供综合加工解

拉美(中国)生活广场针对巴西 及拉美地区企业来华人员建设,以 宾至如归的拉美特色生活圈配合一 体化平台,将珠海打造成为粤港澳 大湾区乃至中国的拉美经贸、文化、 技术、资源、物流、生活区域。

香洲区慈善会成立

19个慈善项目被认捐认领,涉及资金逾500万元

本报讯 记者佘映薇报道:10月22 日下午,香洲区召开首届慈善大会,正 式成立香洲区慈善会,表彰香洲区十 佳慈善典范项目,同时发布《2023年香 洲区慈善项目认捐认领需求清单》。 会上19个慈善项目被现场认捐认领, 涉及资金508.5万元。市委常委、香洲 区委书记李伟辉出席该活动。

香洲区慈善会是香洲区委、区政 府为加快推动全区慈善事业高质量 发展而搭建的区级慈善支持支撑平 台,是香洲区了解慈善、关心慈善、参 与慈善、支持慈善的主渠道和主平台, 肩负着引领示范和支持支撑香洲区慈 善事业高质量发展的使命。珠海市润 星泰电器有限公司董事长张莹当选

大会召开前,香洲区组织开展了 慈善典范项目评审活动。经过公开征 集、网络投票、专家评审、区慈善工作 联席会议审定,珠海潮联学校项目、珠 海浙商幼儿园项目、珠海润星泰扶贫 济困项目等10个项目获评香洲区十

佳慈善典范项目,涉及总资金约1.8

为搭建慈善资源与慈善需求精准 对接的桥梁,引导社会力量精准参与香 洲区民生保障事业,大会发布了《2023 年香洲区慈善项目认捐认领需求清 单》。该需求清单共27个项目,涉及资 金约700万元,包含一老一小、帮扶救 助、生命守护、捐资助学、众筹共善五大 板块,涉及助老、助幼、助困、助残、助 急、助医、助学和社区发展等内容。

该需求清单吸引了大量热心企 业、组织和个人认捐认领,共有19个慈 善项目被现场认领,涉及资金508.5万 元。其他未认领项目将持续向社会发 布,可继续认捐认领。

香洲区副区长苗奇峰表示,通过 成立香洲区慈善会、举办首届慈善大 会等举措,搭建起慈善工作新的支 撑平台,打造创新的慈善、融合的慈 善、活力的慈善、法治的慈善,推动香 洲区慈善事业高质量发展,更好地服

"启智润心 悦享社科"社科普及月活动再献精品 传统文化大戏在家门口上演

本报讯 记者郭秀玉报道:10月21 日晚7时,"龙跃九天 祥瑞中国"中华 优秀传统文化选粹展演在柠溪文化广 场群星剧场拉开大幕,来自全市的精 英团队带来包括京剧、中国舞、情景剧 等在内的10个节目,为观众献上一台 传统文化大戏。这是珠海市第十九届 "启智润心 悦享社科"社科普及月活

展演由传统节目空竹舞龙打头 阵。舞龙是汉族的传统民俗,飞龙 在天,龙跃华夏,舞龙成为中华文化 的重要标志。抖空竹有近两千年历 史,已被列入国家非物质文化遗 产。该节目由曾在3分钟内完成不 同技巧动作最多而创世界纪录的刘 霞及其学生完成,精彩的表演赢得

"明月出天山,苍茫云海间。长风 几万里,吹度玉门关……"展演现场, 珠海市云水阁传统文化研究中心老师 杨子、肖乾叶带来古琴与春秋大刀的 完美演绎,令人耳目一新,叹为观止。 古琴曲《关山月》展现了辽阔边塞戍边 战士的思乡之情,春秋大刀一招一势,

尽显威武凛冽气概。两者刚柔并济、

市社科普及月活动是全市性、公

益性社会科学普及品牌,从2005年开 始举办,今年是第十九届,为提高公 众人文素养发挥积极作用。本次活 动由珠海市社会科学界联合会主办, 香洲区社会科学界联合会、香洲区文 化馆、珠海市云水阁传统文化研究中 在为期一个月时间里,市、区两级

社科联合作,依托各社科普及(研究) 基地、社科类社会组织、驻珠高校和 "珠海社会科学"等平台,开展一系列 丰富多彩的科普活动,推动社科普及 活动进企业、进乡村、进机关、进校园、 进社区等。

在往届社科普及月活动中,市云 水阁传统文化研究中心已连续举办四 次传统文化展演,得到广大群众喜爱 和社会各界好评。"本次展演经过长期 准备、精心策划,亮点突出、内容丰富、 演出形式新颖,免费面向广大群众,旨 在以群众喜闻乐见的形式弘扬中华优 秀传统文化。"有关负责人表示。

专家义诊、名医沙龙、传统疗法体验……

珠海市第五届中医药文化宣传周启动

本报讯 记者刘雅玲报道:23位 中医专家现场义诊、与名医近距离 聊养生,还有多种中医适宜技术体 验、中医药文化展览……10月22日 上午,为期一周的珠海市第五届中 医药文化宣传周在海韵城中心广场

本次活动由珠海市卫生健康局 主办,广东省中医院珠海医院承 办,内容包括名医义诊、拜师活动、 中医药文化展览、中医特色疗法体 验、中医养生沙龙分享等,吸引了 不少市民游客近距离感受中医药文 化的魅力。

为更好地弘扬和推广中医药文 化,助力珠海中医药事业发展,市卫 生健康局组织评选了第一批珠海市 中医药文化宣传教育基地,并在开 幕式上公布名单、颁发证书,省中医 院珠海医院等20家单位入选。接下 来,入选的宣传教育基地将结合基 地实际,积极开展形式多样的中医 药文化宣传和学术交流活动。

"爱戴师长,认真学习,全面继 承老师学术思想……"来自全市各 医疗机构及桂林市中医院、湄潭县 中西医结合医院等珠海医疗帮扶团 队受援单位的22名弟子向12位省



义诊活动现场。

市级名中医拜师,学习名医学术思 想和临床经验,提升中医水平,更好 服务群众。

省中医院珠海医院创伤骨科 医生赵奎拜师省中医院芳村医院 副院长、省中医院骨科大科副主任 陈博来。赵奎表示,"拜师是中医

珠海市"文明家庭""最美家庭"黄玉伟家庭:

的传统,也是对院校教育的补充。 今后我们要定期跟师,学习总结老 师优秀的临床经验、临床技巧,在 临床运用中举一反三、积极创新, 争取早日成长为一名优秀的中医

师,为中医药事业的传承和发展尽

在海韵城中心广场开展义诊。与此 同时,在新华书店海韵城书笙馆还 一场"与名中医对话,感受生活里 的中医养生智慧"沙龙分享。 珠海传媒集团记者邓婉莹对话

开幕式结束后,23位中医专家

省中医院副院长、珠海医院院长杨 荣源和省名中医、珠海市中西医结 合医院院长黄东晖。两位专家针对 岭南秋季养生、如何保持好睡眠、秋 季如何护肺养肺、一方水土如何搭 配一方饮食等话题,从中医的角度 提出养生建议。

本次宣传周活动为期一周,后 续还将有诸多精彩活动。10月22 日至28日,城市客厅内将设立中 医传统疗法体验区域,安排各医疗 机构专家开展多种中医传统疗法 服务,让市民感受中医疗法的博大

市卫生健康局副局长柴宏亮表 示,通过举办中医药文化宣传周活 动,旨在弘扬中华民族优秀传统文 化,帮助市民增进对中医药文化的了 解,感受中医药文化魅力。"中医药文 化实际上就在我们身边,像八段锦、 五禽戏等中医养生功法,应用起来能 帮助我们强身健体、延年益寿。"

本报记者 程霖 摄

孝老爱亲传承文明家风

一份力。



□本报记者 林琦琦

"他们一家多年来细心体贴、任 劳任怨地照顾老人,孝老敬亲、文 明和谐的家风为我们树立了榜 样。"在珠海高新区唐家湾镇宁堂 社区,提及黄玉伟一家,左邻右舍

黄玉伟是宁堂股份公司董事 长,爱岗敬业、热心服务群众的他获 居民一致好评,孝老敬亲的品质更 让大家敬佩。黄玉伟的母亲今年78 岁,身患癫痫,加上早年生活艰苦导 致体弱多病,需要悉心照顾。早些 年,家里人工作忙碌,黄玉伟的父亲 便寸步不离照顾母亲。

2006年,父亲因一场大病去世, 照顾母亲的担子落到了黄玉伟和妹 妹们的肩上。父亲离世,母亲郁郁 寡欢,身体状况更差了。近几年,母 亲还被确诊患上阿尔茨海默病,去 年的一次意外摔跤更是导致她行动

不便。 洗澡、清理排泄物、做饭洗 衣……黄玉伟一家无微不至地照顾 老人。每天早上起来,黄玉伟都要 先到母亲房间,看看老人的情况,并 清理尿壶,等一切安排妥当后再去 上班。虽然有累的时候,但他从未 有过一句怨言。

黄玉伟告诉记者,家里尝试过请 护工,但母亲无法接受陌生人的照 顾,所以他和妹妹们还是决定轮流照 顾母亲。"我们没有明确的分工,谁有 空谁就来,大家都尽心尽力。"

黄玉伟的孝顺深深打动了妻子 王凤贞,她认为丈夫是个有担当、有 责任的人。她用实际行动支持丈 夫,每晚下班回家,都会给老人喂 饭、洗澡、换衣服等。

父母17年如一日照顾奶奶,儿 子看在眼里,记在心里。受父母亲影 响,他对家中老人也是关心备至,经 常陪奶奶聊天、在院子里散步,给奶 奶做饭,尽自己所能照顾老人。

黄玉伟一家孝老爱亲的精神感 染着亲朋好友、邻里乡亲,他们被评 为珠海市"文明家庭""最美家庭"。 "作为晚辈,孝顺父母是我们应尽的 义务,我们做的事情微不足道,还有 很多人做得比我们要好。"黄玉伟谦 虚地说。

"黄玉伟一家是社区幸福家庭的 典范,他们用实际行动诠释了孝老 爱亲、无私奉献的传统美德,值得我 们学习。"认识黄玉伟多年的宁堂社 区党委书记卢建喆说。

在宁堂社区,尊老爱老的观念深 入人心。该社区通过打造居家养老 服务站,提供长者饭堂、文化活动、 义诊以及走访慰问等服务,让老年 人度过幸福晚年。

一封感谢信背后的暖企故事

兴业银行珠海分行"普惠贷"润泽小微企业

"兴业银行珠海分行为我公司下 属3家子公司提供坚实的资金支持,解 决了我们的燃眉之急,为我们进一步 发展壮大打开了新局面。"日前,珠海 市某工业技术股份有限公司(以下简 称工业技术公司)负责人给香洲区政 府写的感谢信中,特意提到这个内容。

作为一家致力于去毛刺抛光(国 家创新产品)和定制化设备研发创新 的国家级专精特新小微企业,工业技 术公司却在2021年陷入经营困境。 因大额合同纠纷导致资金链紧张,该 公司遇到银行贷款逾期等问题,被多 家合作银行提起诉讼,成为行业失信 客户。后期,该企业凭借自身技术优 势,积极引入国资进行资源重组,终于 渡过难关,2023年5月成功化解所有 债务纠纷,重新"东山再起"。

2023年9月初,工业技术公司下 属子公司收到大额订单,急需大额流 动资金采购原材料,提升产能,改善经 营状况。但由于前期债务纠纷,向银 行贷款时处处碰壁。

兴业银行珠海分行了解该企业需 求后,积极帮助企业协调解决困难,重 新做好尽职调查,充分评估企业资质, 开辟绿色通道,前中后台联动,结合普 惠贷产品特点,为企业提供专属金融 服务方案。

方案审批后,兴业银行珠海分行 积极调配业务推动小组,加班加点,克 服异地抵押、多地核保等困难,从审批 结束到贷款落地,仅用时7天,在中秋 佳节放假前一天,成功为工业技术公 司3家子公司发放总计2700万元的普 惠贷款,为企业送去普惠"及时雨"。

近年来,兴业银行珠海分行以扩展 小微企业线上融资服务场景,打通"线 上+线下"融资服务系统为目标,依托 总行科技赋能将线下产品线上化,专门 为普惠型小微企业创设短期和中长期 授信支持的金融产品。按照当地企业 差异精准提供金融服务,通过银政企协 同合作,保证信贷资金支持直达实体经 济,激活市场主体活力,让更多中小微 企业发展有底气、添活力,这一系列举 措也得到广大小微企业的认可和信赖。

接下来,兴业银行珠海分行将继 续秉持有温度、有担当的社会责任感, 为更多中小微企业提供更优质、更高 效的金融服务,帮助企业纾困解难,助 力实体经济高质量发展。



【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年10月22日16时发布

	港口	浪级	潮时	潮局	潮时	潮局	潮时	潮局	潮时	潮局	
	沧口		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
	香洲港	轻浪	03:01	244	11:50	72					
	九洲港	轻浪	03:07	233	11:51	66	20:34	184	22:35	178	
	澳门港	轻浪	02:42	290	11:49	119					
	高栏港	中浪	02:05	256	11:27	61					
【海岛预报】											
	[12mm1V1										

海岛	海况(级)	混高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	2	1.0	24.8	不易晕船
东澳岛	3	1.2	25.3	不易晕船
外伶仃岛	4	1.4	25.8	预防晕船
大万山岛	4	1.5	26.0	预防晕船
荷包岛	4	1.4	24.6	预防晕船
庙湾岛	5	2.0	26.2	容易晕船